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ТЕСТ СО ПОВЕЌЕ ПОНУДЕНИ ОДГОВОРИ ОД КОИ САМО ЕДЕН Е ТОЧЕН 

(Се одговара со заокружување на само еден од понудените одговори под A, B, C или D) 

I дел 

Периоден систем со потребните податоци има на последната страница од тестот! 

 

1. При редукција на D-глукоза се добива: 

A. D-сорбирол 

B. D-манитол 

C. D-еритроза 

D. D-глуконска киселина 

 

2. На сликата е претставена структура на: 

 
 

A. Липопротеин. 

B. Сфингозин. 

C. Масна киселина. 

D. Токоферол. 

 

3. Со Толенсова реакција се докажуваат 

соединенија кои во својата структура 

содржат: 

A. Алдехидна група. 

B. Ароматичен прстен. 

C. Пептидна врска. 

D. Естерска врска. 

 

4. Хемоглобинот во својата структура 

како простетична група содржи: 

A. Циклопентанофенантренски дериват. 

B. Фосфатидилхолински дериват. 

C. Пиримидински дериват. 

D. Порфирински дериват. 

 

5. На сликата претставен е процес на: 

 

 
A. Репликација. 

B. Транскрипција. 

C. Транслација. 

D. Денатурација. 

 

6. Структурата на сликата претставува: 

  
A. Липопротеин. 

B. Гликолипид. 

C. Гликопротеин. 

D. Сфинголипид. 

 

7. Кој од следните искази е точен за 

трипептидот прикажан на сликата? 

  
A. Пептидот содржи една поларна 

аминокиселина. 

B. Пептидот содржи една неполарна 

аминокиселина. 

C. Вкупниот полнеж на пептидот е 2–. 

D. Пептидот во својата структура содржи 

три пептидни врски. 

 

8. Кој од следните витамини НЕ припаѓа 

на групата B витамини? 

A. Пиридоксамин. 

B. Тиамин. 

C. Токоферол. 

D. Рибофлавин. 

 

9. Кој од следниве потслоеви не може да 

постои во атомот? 

A. 4f    

B. 3f   

C. 5g    

D. 5f 
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10. Која молекула е неполарна? 

A. NH3 

B. N2O 

C. SO2  

D. CO2 

 

11. Еден електрон се карактеризира со 

главен квантен број n = 5 и магнетен 

кван-тен број ml = –3. Кој од следните 

искази е точен? 

A. Електронот би можел да припаѓа на d 

потслојот.  

B. Спинскиот квантен број, ms, мора да 

има вредност +½. 

C. Орбиталниот квантен број може да 

биде 0, 1 или 2. 

D. Спинскиот квантен број ms може да 

има вредност +½ или –½. 

 

12. Кои честички се слични на атом на 

водород? 

A. He+, Li+ 

B. He– 

C. Li+, Li2+ 

D. Li2+, He+ 

 

13. Која супстанца, олово(II) флуорид 

(PbF2) или олово(II) хлорид (PbCl2) се  

топи при повисока температура ? 

A. PbCl2  

B. се топат при иста температура. 

C. PbF2 

D. нема доволно информации за да се 

донесе заклучок. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. Кои од следните соединенија се 

молекулски, а кои имаат структури кои 

се темелат на тридимензионална мрежа 

од ковалентно сврзани атоми? 

 

I. KF II. P4O10 III. SiCl4 IV.SiC 

 

A. Молекулски се I, II и III; структура која 

се темели на тридимензионална мрежа 

од ковалентно сврзани атоми е IV. 

B. Молекулски се II и III; структура која 

се темели на тридимензионална мрежа 

од ковалентно сврзани атоми е IV. 

C. Молекулски се III и IV; структурa која 

се темели на тридимензионална мрежа 

од ковалентно сврзани атоми е II. 

D. Молекулски се I и II; структура која се 

темели на тридимензионална мрежа од 

ковалентно сврзани атоми е IV. 

 

15. Оксидациониот број на калајот во 

[Sn(OH)6]
2– ; SnHPO3 и NaSn2F5 е, 

соодветно: 

A. +2, +2, +2 

B. +4, +2, +2 

C. +2, +2, +4 

D. +4, +3, +2 
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II дел 

(Запиши го начинот на решавање и одговорот на предвиденото место) 

Периоден систем со потребните податоци има на последната страница од тестот! 

 

1. Поврзи ги исказите кои најдобро ги дефинираат наведените поими. (5 поени) 

 

А Глукозамин 

 

1 
го претставува редоследот на моносахаридните 

единици во полисахаридот. 

2 
e соединение во кое моносахаридот глукоза е сврзан со 

радикал преку гликозидна врска. 

B 
Рацемска 

смеса 

3 
е смеса од еднакви количества на D и L-формите на 

оптички активно соединение. 

4 
го претставува редоследот на аминокиселинските 

остатоци во протеинската низа. 

C 
Примарна 

структура 

5 е местото каде што се одвива ензимската реакција. 

6 
е полициклично соединение кои се смета за дериват на 

циклопентаноперхидрофенантренот. 

D Стероид 
7 

е смеса која содржи еднакви количества од два 

моносахарида. 

8  е дериват на глукозата кој содржи амино група. 

E Кофактор 

9 е цврсто врзан непротеински дел од ензимот. 

10 
е полимер изграден од голем број аминокиселински 

остатоци. 

 

А.  ___8____           B.  ___3____          C.  ___4____          D.  ___6____          E.  ___9____ 

 

2. Образец од некоја руда на железо со маса од 1,850 g е третиран со вишок од 

хлороводородна киселина. Добиениот раствор кој содржи само FeCl3 е разреден со вода до 

100,0 mL и на соодветен начин е определено дека концентрацијата на Fe3+ јоните во него 

изнесува 0,103 mol·L-1. Колкав е масениот удел на железото во рудата ?            (4 поени) 

 

m (руда) = 1,850 g 

   V(HCl) = 50,0 mL 

   V(FeCl3) = 100,0 mL 

   c(Fe3+) = 0,103 mol/L 

    (Fe) =? 

 

Решение: 

𝜔(Fe) =  
𝑚(Fe)

𝑚(руда)
=          (1 поен) 

=
𝑛(Fe)∙𝑀(Fe)

𝑚(руда)
=          (1 поен) 

=
𝑛(Fe3+)∙𝑀(Fe)

𝑚(руда)
=         (0,5 поени) 

=
𝑐(Fe3+)∙𝑉(р−р)∙𝑀(Fe)

𝑚(руда)
=        (1 поен) 

=
0,103

mol

L
∙0,1000 L∙55,85 g/mol

1,850 g
= 0,311 = 31,1 %      (0,5 поени) 
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3. Kадаверинот, кој се добива при распаѓање на месото, содржи 58,77 % C, 13,81 % H и 27,42 

% N. Колкав е односот на бројот на атоми на јаглерод, водород и азот во молекулата на ова 

соединение?                                                                                               (6 поени) 

 (C) = 58,77 % 

     (H) = 13,81 % 

     (N) = 27,42 % 

    N(C) : N(H) : N(N) = ?  

    

Решение: 

Емпириската формула (во општа форма) на ова соединение може да се запише како CxHyNz. 

Врз основа на оваа формула следува дека: 

𝑛(C)

𝑛(CxH𝑦Nz)
=

𝑥

1
  

𝑚(C)

𝑀(C)
𝑚(CxH𝑦Nz)

𝑀(CxH𝑦Nz)

=
𝑥

1
  

𝜔(C)∙𝑚(CxH𝑦Nz)

𝑀(C)
𝑚(CxH𝑦Nz)

𝑀(CxH𝑦Nz)

=
𝑥

1
 𝑥 =  

𝜔(C)∙𝑀(CxH𝑦Nz)

𝑀(C)
 

 

Понатаму, од односот:  
𝑛(H)

𝑛(CxH𝑦Nz)
=

𝑦

1
  следува дека:  𝑦 =  

𝜔(H)∙𝑀(CxH𝑦Nz)

𝑀(H)
 

 

додека, пак, од:  
𝑛(N)

𝑛(CxH𝑦Nz)
=

𝑧

1
  следува дека:  𝑧 =  

𝜔(N)∙𝑀(CxH𝑦Nz)

𝑀(M)
 

 

Според тоа:  𝑥 ∶ 𝑦 ∶ 𝑧 =  
𝜔(C)∙𝑀(CxH𝑦Nz)

𝑀(C)
:

𝜔(H)∙𝑀(CxH𝑦Nz)

𝑀(H)
:

𝜔(N)∙𝑀(CxH𝑦Nz)

𝑀(N)
    (2 поени) 

𝑥 ∶ 𝑦 ∶ 𝑧 =  
0,5877∙𝑀(CxH𝑦Nz)

12,01 g∙mol−1 :
0,1381∙𝑀(CxH𝑦Nz)

1,01 g∙mol−1 :
0,2742∙𝑀(CxH𝑦Nz)

14,01 g∙mol−1     (1 поен) 

𝑥 ∶ 𝑦 ∶ 𝑧 =  
0,5877

12,01 
:

0,1381

1,01 
:

0,2742

14,01 
        (1 поен) 

𝑥 ∶ 𝑦 ∶ 𝑧 =  4,893 ∙ 10−2 ∶ 1,37 ∙ 10−1: 1,957 ∙ 10−2 

𝑥 ∶ 𝑦 ∶ 𝑧 =  4,893 ∙ 10−2 ∶ 1,37 ∙ 10−1: 1,957 ∙ 10−2 /1,957 ∙ 10−2   (1 поен) 

𝑥 ∶ 𝑦 ∶ 𝑧 =  2,500 ∶ 7,00 ∶ 1 

𝑥 ∶ 𝑦 ∶ 𝑧 =  5 ∶ 14 ∶ 2         (1 поен) 

 

 

4. Еден раствор е подготвен со растворување на 0,500 g KCl и 0,500 g K2S. Колку изнесува 

количествената концентрација на: а) калиумовите јони и б) сулфидните јони во растворот?  

(5 поени) 

m(KCl) = 0,500 g 

m(K2S) = 0,500 g 

V(р-р) = 500 mL    

c(K+) = ?,   c(S2-) = ?

Решение: 

KCl K+
 + Cl 𝑛(K+)KCl = 𝑛(KCl)      (0,5 поени) 

K2S 2K+
 + S2 𝑛(K+)K2S = 2 𝑛(K2S)      (0,5 поени) 

следува:   𝑐(𝐾+) =
𝑛(K+)

𝑉(р−р)
=

𝑛(KCl)+2 𝑛(K2S)

𝑉(р−р)
      (1 поен) 

𝑐(𝐾+) =

𝑚(KCl)

𝑀(KCl)
+2

𝑚(K2S)

𝑀(K2S)

𝑉(р−р)
         (1 поен) 

𝑐(𝐾+) =

0,500 g

74,55 g/mol
+2

0,500 g

110,27 g/mol

0,500 L
= 0,0314 mol/L    (0,5 поени) 
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K2S 2K+
 + S2 𝑛(S2−)K2S =  𝑛(K2S)      (0,5 поен) 

𝑐(S2−) =
𝑛(S2−)K2S

𝑉(р − р)
=

𝑛(K2S)

𝑉(р − р)
=

𝑚(K2S)
𝑀(K2S)

𝑉(р − р)
=

𝑚(K2S)

𝑉(р − р)𝑀(K2S)
=

0,500 g

0,500 L ∙ 110,27
g

mol

 

= 0,00907 mol/L          (1 поен) 

 

 

 
 

 


